

## Региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»

На основании Дорожной карты по разработке РПВ Ирбейского района управлением образования и командой школы опережающей разработки РПВ было проведено ряд обучающих семинаров и консультационных площадок, в результате

которых всеми школами были разработаны проекты РПВ, получены рекомендации по их доработке. В сентябре 2021 года прошла региональная экспертиза. Программы размещены на сайтах ОО, обсуждены в педагогических сообществах и родительской общественности. С 1 сентября 2021 года РПВ осуществляется внедрение и реализация РПВ во всех ОО.

Показатель «Обеспечены разработка и внедрение рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях» - 100%, выполнен в полном объёме.

Показатель «Обеспечено увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами» - базовое значение 240 человек достигнут через проведение мероприятий: всероссийских спортивных «Президентские спортивные игры», всероссийских школьников спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», краевого конкурса социальных инициатив «Мой край - мое дело», всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», краевого исследовательских краеведческих работ «Моё Красноярье», «Вахта памяти», «Знамя Победы», «Бессмертный полк», «Цветы ветерану», «День окончания Второй мировой войны», «День памяти и скорби», «Дни воинской славы и памятные даты истории», «Этот День Победы», муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений «История моей семьи в годы Великой Отечественной войны, вклад в Великую Победу» все образовательные организации участвовали в данных мероприятиях.

Третий год на базе четырёх ОО действуют военно-патриотические клубы Усть-Ярульской СОШ «Русь» (10 чел.) и «Юная армия» (11 чел.); Николаевской СОШ клуб «Витязь» (10 чел.); клуб Ирбейской СОШ №1 «Доблесть» (12 чел.). Общее количество участников 58 человек. Клубы вступили в ряды всероссийской организации «Юная армия», имеют статус юнармейских отрядов. Представители клуба «Юная армия» Усть-Ярульской СОШ (5 чел.) приняли участие во всероссийской акции «Мы армия страны, мы армия народов».

В апреле - мае на базе ДДТ, в рамках исторического краеведения проходила муниципальная краеведческая акция «Обелиск», посвященная 76 –летию Победы в Великой Отечественной войне. В акции приняли участие 11 ОО: Благовещенская, Ирбейская № 2, Ирбейская № 1, Степановская, Тальская, Николаевская, Верхнеуринская, Усть-Ярульская, Тумаковская,

Мельничная, Петропавловская школы и Ирбейский детский дом. Активное участие в акции «Обелиск» с выходом на Всероссийский уровень показали: Благовещенская, Тальская, Николаевская, Верхнеуринская и Тумаковская школы. Собранные материалы пополнили краеведческий фонд и выставлены на сайтах школ.

Показатель «Создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи» - базовое значение 25 человек, достигнут через проведение Уроков мужества, в которых приняли участие все общеобразовательные организации.

В рамках социального проектирования 6 ОО — Александровская, Ирбейская № 2, Ирбейская № 1, Тумаковская, Тальская, Николаевская школы (в 2019-2020 - 4 ОО: Усть-Ярульская, Ирбейская № 1, Ирбейская № 2, Тальская школы) приняли участие в краевом инфраструктурном проекте «Территория Красноярский край», который является грантовым конкурсом. 12 проектов ОО (Ирбейская № 1 — 3 проекта, Ирбейская № 2 — 1 проект, Тальская — 3 проекта, Тумаковская — 1 проект, Николаевская — 2 проекта, Александровская — 2 проекта) стали победителями конкурса и им было одобрено финансирование.

В районе развивается волонтерское движение в 6-и ОО (Ирбейская № 1, Ирбейская № 2, Усть-Ярульская, Степановская, Тальская, Благовещенская школы) действуют отряды волонтеров, в 2020-2021 уч.году волонтёрскую деятельность включились еще 8 школ (Ирбейская № 1, Ирбейская № 2, Усть-Ярульская, Степановская, Александровская, Тальская, Благовещенская, Мельничная) в количестве 74 человек, которые являются членами районного отряда «Волонтеры Победы» и принимают участия в мероприятиях: акция взаимопомощи «МыВместе», «Покормим птиц зимой» и др.

В течение года члены РДО были активными участниками добровольческих акций: «Выбросить нельзя переделать» (Александровская, Благовещенская, Степановская, Маловская школы) и др.

14 ОО являются членами РДШ. В этом учебном году количество участников – 746, из них 232 активисты. Самыми активными в этом году были Усть-Ярульская, Верхнеуринская, Ирбейская № 1, Ирбейская № 2 школы.